



Fakulta pedagogická Západočeské univerzity v Plzni

Posudek oponenta postupové práce na Oddělení geověd Centra biologie,
geověd a envigogiky ZČU v Plzni

Příjmení a jméno autora práce:	DOBRÁ Helena
Studijní obor:	7504R180 / Geografie se zaměřením na vzdělávání
Název práce:	Urbanizace a suburbanizace v Plzeňském kraji od začátku 20. Století

Hodnocení

Cíle práce (vzhledem ke stavu výzkumů v daném oboru) hodnotím pro danou úroveň postupové práce jako:	<u>1 Plně vyhovující a aktuální</u>	2 Průměrné	3 Podprůměrné až nevyhovující a neaktuální	
Bakalářka uvádí dva cíle práce, zhodnocení míry urbanizace v Plzeňském kraji a její vývoj a vymezení suburbanizačního území v okolí města Plzně.				
Ve vztahu k cílům práce hodnotím zvolený metodický postup/aparát jako:	1 Velmi vyvážený a vhodný (zvolené metody plně odpovídají stanoveným cílům)	<u>2 Částečně vyvážený</u>	3 Nevyvážený (metody se povětšinou mívají se stanovenými cíli)	
Pokud chceme hodnotit míru urbanizace, bylo by vhodné srovnání s jinými regiony aspoň v Česku. Vymezení suburbánní zóny bych předpokládala na počátku práce a další hodnocení mohlo probíhat v rámci třech typů území – urbium, suburbium a venkovské oblasti a ne v rámci okresů.				
Použité metody (vzhledem ke stavu výzkumů v daném oboru) hodnotím jako:	<u>1 Aktuální</u>	2 Částečně zastaralé	3 Zastaralé	
Bakalářka využívá metody, které jsou standardní pro hodnocení urbanizace. Není jasné, proč autorka nejprve provádí hodnocení míry urbanizace po okresech a pak teprve následuje hodnocení urbanizace v celém kraji. Vymezování suburbánních zón provedli různí autoři, v práci chybí jejich uvedení a v metodické části není ani uvedeno, proč autorka využila právě zvolenou klasifikaci.				
Práci s literaturou (úplnost vzhledem ke zvolenému tématu, aktuálnost a vazbu na zahraniční publikace v daném oboru atd.) hodnotím jako:	Výbornou	Velmi dobrou	<u>Dobrou</u>	Nevyhovující
Autorka využívá pro zvolené téma podstatnou literaturu, ale práce s ní není silnou stránkou studie. Obecné informace a základní pojmy se v práci opakují a teoretická část působí chaoticky. Typy urbanizačních procesů podle Votrubce jsou překonané (str. 10). Popsané fáze urbanizačních procesů se týkají města a suburbánní zóny, pro venkovský prostor se využívá koncept kontraurbanizace.				
Výsledky (zejména originalitu, věrohodnost, kvalitu)	Výborné	<u>Velmi dobré</u>	Dobré	Nevyhovující

prezentace) hodnotím jako:				
Na str. 10 je chybně charakterizována urbanizace jako sociální proces. Podle Slovníku sociální geografie (Johnston a kol. 2000: 883-4) je urbanizace „proces stávání se městským“. Tedy ze sociologického hlediska se tento proces může uskutečňovat bez fyzického přemístění lidí.				
Formální úroveň práce hodnotím jako:	Výbornou	<u>Velmi dobrou</u>	Dobrou	Nevyhovující
Drobné stylistické nedostatky, chybně nebo nejednotně uváděné citace [Beneš, 2003], značka procenta hned za číslem.				
Diskusi výsledků (zejména relevanci a kvalitu diskutovaných prací, závěry vyplývající z diskuse) hodnotím jako:	Výbornou	Velmi dobrou	Dobrou	Nevyhovující
Autorka své výsledky s jinými pracemi příliš nesrovnává, v závěru práce je prostý popis výsledků.				
Cíle práce hodnotím jako	Splněné vynikajícím způsobem	<u>Splněné</u>	Splněné částečně	Nesplněné
Otázky †	Mohou se vymezit suburbánní zóny kromě Plzně také kolem jiných měst v Plzeňském kraji? Jaké rozdíly jsou ve vymezení suburbánní zóny ve vaší práci a v souboru specializovaných map Populační vývoj v zázemí českých měst jako důsledek procesu suburbanizace zpracovaných v Urbánní a regionální laboratoři přírodovědecké fakulty UK Praha.			

Celkové hodnocení

Práci k obhajobě	<u>Doporučuji</u>		Nedoporučuji	
V případě kladného doporučení navrhuji celkové hodnocení práce:	Výborně	<u>Velmi dobře</u>	Dobře	

Datum: 22. 05. 2013

Oponent práce: Doc. RNDr. Marie Novotná, Csc.

Podpis:



*) V případě hodnocení jiné kategorie než (1) a **Výborně** zde, prosím, zdůvodněte Vaše hodnocení.

†) Zde je možné uvést otázky, jejichž zodpovězení považujete za stěžejní pro obhájení práce.

Podepsaný originál tohoto posudku, prosím, pošlete ve třech vyhotoveních na OG CBG (doc. RNDr. Pavel Mentlík, PhD.).

Elektronickou verzi, prosím, zašlete na: pment@cbg.zcu.cz